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SECZENI ÚJSÁG
I ( ■liflzttis:

Helyben: ' Vidéken:
Krr hóra 30.000 K i Eev hóra JócOO K
Hérom hóm 90.000 K ; Hárem hóra 108.600 K 
jTg?M «zárna köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K

Feleiét szerkeszti it laptnlajdonot

THAN GYULA
Szerkesztésig is kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet-
Á Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nag

Meggyőző érveli.
A miniszterelnöknek a választójogi 

bizottságban elhangzott beszéde a 
meggyőző érvek valóságos zubata- 
gával vonta hatása alá a nemzeti 
közvéleményt. Mindenki érzi, hogy 
itt nem mondvacsinált indító okok 
felsorakoztatásával, hanem egy olyan 
férfiúnak okfejtésével áll szemben, 
ki sosszú évek óta érletlte ki magá­
ból a választójog problémájával 
ízemben elfoglalt álláspontját. Beth­
len István gróf beszédét inipulziv 
erő hatja át és a tiszta ész elmé­
lyedő gondolgozásának eredménye, 
Á túlzott jogkiterjesztésben rejlő 
veszélyekről, valamint az általános 
választójogról szólva megdönthetet­
len bizonyítékkal és súlyos érvekkel 
világította meg azt az irányt, ame­
lyet követve . megmenthetjük a pol­
gári szabadság és a magántulajdon 
elvén lelépő alkotmányosságot és 
elhárítjuk a civilizáció vizmányainak 
lerombolását, könnyen felidéző ra­
dikalizmus előretörését.

Az általános választójog magában 
hordozza azt az eshetőséget, hogy a 
nemzeti eszméktől és ideáloktól ide- 
gén nemzetközi radikálizmus és » 
nemzfettagadó szocializmus kerüljön 
uralomra, amely erőszakos 'eszkö­
zökkel korlátozná a magántulajdon 
iogelvének további fennállását és * 
kollektiv tudajdonra való áttérés 
téveszméjével megakadályozná eg> 
olyan szegény országra nézve, mint 
mi vagyunk, sorsdöntőén fontos fej­
lődését a tőkeképződésnek és ezzel 
a munkásosztályra is életfeltételként 
álló munkát eremtődést. Mert a műn- 
kainélküliség, amint intézményesen 
reá nehezednék, a tömegek lekötele­
zett kormányokra olyan álláspontig 
hat teremtene, amiivet a római köz­
társaság bukása idején láttunk, ami­
kor a munkanélküli tömegek igényi 
tartottak arra, hogy őket a központi 
satalom kenyérrel ellássa.. A leg­
szélsőbb alapokra kiterjeszkedő ál­
talános és titkos választójognak ná­
lunk legfőbb előfeltételei hiányoznak 
és pedig az egészséges szociális ré­
tegződés, amely kizárja, hogy u, 
nemzeti ideáloktól évtizedek óta 
'elkiismeretlen agitációval elidegení­
tett munkásság osztályuralmával el­
nyomja a polgári szabad jogéletet, 
ugyanígy hiányzik az erkölcsi kúl- 
tura, mely egészséges közfelfogást 
teremt és a polgárok lelkében kiala­
kítja a közzel szemben való felelős­
ségérzetet, de méginkább hiányzik 
a harmadik főfeltétel, hogy megle­
gyenek az országban az általános 
választójogra való áttérés tradí­
ciói és fokozatossága, mely kziária, 
hogy lelkiismeretlen emberek sem­
miféle politikai orientációval nem 
rendelkező és felelősségérzet nél- 

hüli tömegeket vessenek be a kőa- 
-let irányításába egyéni érvényesíí- 

: lésükért és pozíciójuk kierőszakoló ■ 
■ sáért.
! Bethlen István grófnak ezek az 
' érvei világosak, őszinte s meggyőző­

désből fakadó és helyállóak. .Ehhez, 
járul a titkosság kérdésében több­
ször megismételt színvallása, amely­
ikei rámutatott arra, hogy alitkiom 

: szavazás jelszava a szociáldemokrá 
; ciának nemcsak azért fegyvere, — 
! mert e szavazási módszerrel egyedül 

ő tudja utolsó szálig ellenőrizni a
: szakszervezeteibe kényszerítőit tö-

nemzetgyűlés mai ülése.

Egy fél óráig tartott 
a Ház ülése»

Mentelmi ügyek* bizottsági jelentések
A nemzetgyűlés mai ülését félti- 

stenkettőkor nyitotta meg Szcitovsz- 
yk Béla elnök. Bemutatja a közjogi 
és igazságügyi bizottság átiratát, 
amelyen kéri, hogy a főrendiházi ja­
vaslat tárgyában a bizottság jelen­
tésének kiadására március 31-re 

megszabott határidőt április végéig 
hosszabbítsák meg.

A nemzetgyűlés ehez hozzájárul.
Erőd! Harrach Tihamér beterjesz­

ti az igazságügyi, pénzügyi és föld- 
mivelésügyi bizottság jelentését a 
mezőgazdasági hitel megszerzését 
könnyítő egyes rendelkezésekről szó­
ló törvényjavaslat tárgyában.

A bizottság a javaslat tárgyalásá­
ra kimondja a sürgősséget.

Putnokv Sándor beterjeszti a köz- 
igazgasáti bizottság jelentését a fő­
városi törvény kiegészítéséről szóló 
törvényjavaslat tárgyában.

Ennek a javaslatnak tárgyalására 
is kimondják a sürgősséget.

A Ház ezután Mikovényi Jenő elő 
adásában vita nélkül elfogadja a 
mentelmi bizottság javaslatait Zsi­
linszky Endre Krakker Kálmán, 
Hegedűs György. Szabó József. Fe­
ver Károly. Vanczák János, Várnay 
Dániel, Rassay Károly és Bénára 
Ágast mentelmi ügyeiben.

MaBotth Nándor báró beterjeszti 
a külügyi és közgazdasági bizottság 
jelentését a LengvelorszAgjgal kft» 
tött kereskedelmi egyezmény becik- 
kelyóftWről szóló javaslat tárgyá­

ban. , ...
A Ház ennek a javaslatnak tár­

gyalására i'3 kimondja a sürgősséget
Több tárgy nem lévén, az elnök 

napirendi javaslatot tesz. Javasolja 
how a legközelebbi ülés szerdán dél 
előtt legyen és ennek napirendjére 
tűzessék ki a fővárosi törvény kie­
gészítéséről. a mezőgazdasági hitel 
megszeraését könnyítő rendelkezé­
sekről és a Lengyel országgal kötött 
kereskedelmi szerződésről szóló tör­
vényjavaslatok tárgyalásai.

Beck Lajos a napirendhez szólva 
felkéri az elnökséget, intézkedjék, 
hogy a plenáris ülésekkel egyidőben 
ne tartsanak bizottsági üléseket.

Az elnök a napirendi javaslatot 
elfogadottnak jelenti ki.

Ezután felolvassák u taterpella- 
cióa könyvet, melybe a következő in 

megeket, hanem azért is. mert ezzel 
tud utat nyitni a maga féktelen, 
romboló irányzatának a nyílt szava­
zásban érvényesülő felelősségérzet 
és a nemzeti gondolat mellett val 
Kitartással szemben. Helyesen mu­
tatott rá a miniszterelnök, hogy i.

"gyár nép mindig rendelkezőt t 
annyi öntudattal és bátorsággal, — 
lu.gv nyíltan tegyen hitet felfogá­
sáról. Nem a titkosság tehát, hanem 
a választások tisztaságának bizony! 
tása a legfontosabb, hogy e szabau 
nemzeti akarat nyíl vánulás befolyás­

mentességéhez szó ne férhessen.

terpeilációk vannak bejegyezve:
Kiss Menyhért az aszódi földre­

form és Dénes István a földreform 
körül elkövetett szalbálytalanságok 
tárgyában a földmívelésügyiminisz- 
terhez, végül Eckhardt Tibor a szerb 
atrocitások tárgyában a külügymi­
niszterhez. és kisbérietek létesítése 
tárgyában a föddmívelélsügyiminisz- 

terhez aztán felolvassák a földmíve- 
lésügyi «ninszter válaszát Bodó Já­
nos által az ószentiványi és újszent- 
iványi földreform tárgyában előter­
jesztett interpellációra.

A földmívelésügyi minszter beje- 
jelenti. hogy a nevezett községekben 
április 31-ig nyilvános tárgyaláson 
döntésije ' kerülnek a földreform 

ügvek, nehogy azonban a tavaszi 
munkálatok késést szenvedjenek, át­
iratot intézett az OFB-hez, amely­
íren a szóbanforgó ügyek sürgős tár­
gyalás alá vételét rendelte.

Az interpelláló képviselő és a Háa 
a választ tudomásúl veszi és ezzel 
az ülés 12 óra után véget ért

91 forgalmiadó leszáílításánafí 
előkészületei már folynafí a pénzügy 

minisztériumban.
Búd pénzügyminiszter kijelenti, hogy a szorzószám leszállítá­

sára csak júliusban kerülhet sor.

A kormánypárt nagvrésze moz­
galmat indított a tizenhétbe«« 
szorzószám, a forgalmiadó és a 
kincstári haszonrészesedés leszállí­
tása érdekében. Kállav Tibor volt 
pénzügvuuliniszter úgy nyilatkozott 
legutóbb ezekről a kérdésekről, 
hogy

az államháztartás egyensúlya 
nak veszélyeztetése nélkül M’ 
het most már foglalkozni a 
szorzószám, a forgalmiadó, 
valamint a házhaszonrésze­

sedés leszáUítás'ával.
és ennek alapján gazdasági kflrdk-

A vármegyei tisztvise­
lők egy havi fizetőéi 

előleget kaptak.
Tízmillió Tísza-szobarra.

Hajdúvármegye a pótköltségvetés 
tárgyalásánál a vármegyei tisztvise­
lők és alkalmazottak részére egy 
havi fizetést, mint segélyt szavazott 
meg.

Tízmillió koronát szavazott meg a 
Tisza István és Tisza Kálmán buda­
pesti szobrának felállítására. Az 
egri földrengés áldozatainak segíté­
sére 150 aranykoronát. A vakokat 
gyámolító Egyletnek 100 aranykoro­
nát, a Kálvineum Árvaháznak 200 
aranykoronát szavazott meg.

A főldmivelésiigyi 
miniszter figyelmezte- 

téee ■ debreceni 
gazdákhoz.

Takarmánvtermelésünket. legnagyobb 
mértékben veszélyeztető élősdi evem as 
aranka, inelvnek különböző fajtái even­
ként isten tekintélyes mennyiségekkel 
csökkentik a lóhere és lucerna tennese-

Áz aranka mait utián való megaka- 
dá'v 'zasa céliából a m. kir. földmiveiés- 
üevi miniszter ur 51100—1923. számú 
rendelete folytán figyelmezteti a városi 
elsőíoku közigazgatási hatóság a gazda­
közönséget. hogv vetési célra csak olyan 
lóhere és lucerna magvakat használja­
nak. nielvek feltétlenül arankamontesek. 
s melyeknek ió csirnkénességórő) é« tisz­
taságáról az eladó jótállást vállal.

Legcélszerűbb, ha a gazda maga ter­
meli a vetőmagot, va.sv ha csak olvan 
magot vásárol, tnelv államilag olomza- 
rclt. zsákokban kerül forgalomba.

A vetőmag megvizsgáltatása és annak 
arankain<»tesitésére nézve részletes útba 
igazítás elnyerése végett bárki, a ni. kir. 
vetőmagvizsgáló áll imáshoz (Budapest 
II. Kitaibel Pál utca 2.1 vagv a mező­
gazdasági kamara növényvédelmi irodá­
iéhoz. helvben is fordulhat

Debrecen. 1925 március 24.
Dr. Vasa Károlv.
városi tanácsnok.

ben arra számítottak, hogy a pénz 
ivruinisztjer rövidesen imfcgíej'elő 

Intézkedéseket fog tenni.
Búd János pdn-zügyrriin'fcztor a 

körvetkezőket mondotta:
— Azt mi is nagyon jól tudjuk, 

hogy most már időszerű foglakoz 
ni ezekkel a kérdésekkel, de semmi 
értelme sem volna annak., hogv a 
17.000-os szorzószámot még ebben 
a költségvetési évben leszállítsuk. 
Véleményem szerint

erre csak túlius elsején meg" 
kezdődő új költségvetési év­

ben kerülhet sor.
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Ä kincstári haszonrészeaodós le. 
szjállitálsa Juntos adóiúrri jntózk»- 
Üés. amely csak az adózás reform 
iával kapcsolatban történhetik meg 
Alapos előkészítést igényel a for­
galmi adók kiszállítása is és így er­
re vonatkozóan egyelőre csak any 
nyit mondhatok, hogv az előkészü­
letek már folynak a pénzügyim* 
Dfaztériumban.

A költségvetésen kívül
az approprfációs törvényűvel 
kapcsolatos pénzügyi rendeli­
tek kidolgozása foglalkoztat in 
a pénzügyminisztérium illeté­

kes osztályad.
E rendeletek fognak intézkedni a 
.váltóilleték és a tőzsdeadó laszálli- 
táisárói a kiorészvénviek örtszcvo- 
násáról és a többi gyors intézke­
dést igénylő pénzügyi kérdés kiöl. 
Ugv tervezem, hogy ezeknek a ren 

deleteknek fetárgvalása céljából 
njég ezen a héten összehívjuk a 
nemzetgyűlés 33 tagú úgynevezett 
szanálási bizottságát.

Az Ébredő Magyarok 
Egyesülete sakkverse­

nyének megnyttója.
Nr.gysqámú érdeklődő jelenlétében 

hétfőn volt az ÉME sakkversenyének 
ünnepélyes megnyitása. Az ünnepé­
lyen Debrecen sakkozóinak csaknem 
teljes száma megjelent és az érdek­
lődők lelkes közönsége tette fényes­
sé a megnyitást.

A szépen feldíszített clubhelyiség­
ben az érkezőket Kulcsár Dezső fő­
rendező fogadta és ifj. Szele György, 
ÉME titkár szellemes megnyitó be­
szédében szépen fejtette ki. hogy a 
verseny célja fedi az EME program­
ját. segíti, hogy a magyar a ma­
gyart megtalálja», együvé hozza — 
Akik itt vannak jöjjenek el közzénk 
máskor is kinyitjuk nekik másik 
két olvasó és clubtermünket is. Ez­
után Arnóczky József megejtette a 
sorsolást és megkezdődött a játék.

Az első csoportban küzdenek Haj- 
hu István az Egyetértés (vaggongyár 
44 résztvevőit! idei versenyének győz 
tese. dr. Hausner Ignác orvos, aki­
nek még mindig friss szelleme mél­
tán meglepő, dr. Kocsis Sándor ügy­
véd. Kis» Ernő. Kónya Kálmán, Kul­
csár Dezső, Kulcsár Kálmán debre- 
cen város övi sakkbajnoka.
Torma Sándor híres feladvány szer­
ző és fejtő..

A közülök kikerülő győztes ját­
szik dr. Nagy Géza tanársegéd ma. 
gyár sakmeuterrel három partit az 
elsőségért

A II. és III. csoport résztvevőit 
holnap hozzuk. Az első csoport órá­
val játszik, naponta fordúló szerint 
a meg nem jelenő fél órája fél 7 
órakor lesz elindítva. Érdeklődőket 

az egyesület szívesen lát és elegen­
dő sakk esetén bárki játszhatik a 
versenyen kivül is.

A verseny hely az Uránia mozgó 
alatti EME clubterem, belépő vagy 
részvételi díj nincs.

Pénz- és szfvartércák, női táskák, 
bőrből és selyemből. Jelvénye 
IBS Hí!®!? Mi» Ä 

r. t-nál, Debrecen, füveszkert-u 9.

„ISTVfiN HIRŰLV“
SZÁLLÓD«

Budapest, VI., Poímanlczky-Btca 8.
Budapest legelsőrendtt, modern 

dezésü családi szállója. 
Mérsékelt árak, figyelmes klssolgá* 
lás, központi fűtés, melegvizszolgálta- 
tás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar 
közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 
1, 88. éi 15. siámu villamosokkal pár 
pere alatt közelíthető meg. o—o—o—o

^Baltazár piispöíc fiazaindúlt 
RmeriftátióL

.4 debreceni kollégiumot össze/ meglátogatják az amerikai pro­
testáns egyhazak vezetői.

Baltazár Dezső református püs­
pök múlt év októberében másod­
ízben is Amerikába utazott, hogy 
a debreceni kollégium érdekében 
az amerikai magyarokat felekezeti 
különbség nélikül adakozira szó­
lítsa fel. Minthogy a püspök olyan 
jói beszél angolul. hogy angol 
templomokban is tud prédikálni, 
megpróbálta az ügynek az ameri­
kai protestáns egyházakat is meg­
nyerni.

Ez a törekvése csak részben járt 
sikerrel, mert az amerikai protes­
táns e°vházak legtöbbjét most a 
kínai és japán keresztény misszió 
válsága érdekli. Mindamellett az 
amerikai protestáns egyházak ve­

A pénzttgyminiszter újabb 
rendelete a forgalmi adóról.

Budapest, márc. 31. A pénzügy­
miniszter rendeletet adott ki a for­
galmi adó késedelmes fizetése ese­
tére kiszabható adópótlék megállt! 
pítása tárgyában. A rendelet szerint 
aki az 1921 évi XXXIX. t.-c. ren­
delkezései szerint az adóbevallás 

alapján készpénzben fizetendő adó., 
megfelelő határidő alatt, vagy aki a 
idézett törvénycikk alapján terhei' 
kivetett adót a fizetési meghagyó: 
kézbesítésétől számított 16 nap 
be nem fizeti, a késedelem minden 
megkezdett sónapjára adópótlék cí 
mén fizetendő adó 3 százalékát kö­
teles megfizetni. Az adópótlékat 
nénzügyigazgatóság méltányosság­
ból a felére mérsékelheti, további 
mérséklést, csak a pénzügyminisztc. 
engedélyezhet.

A rendelettel kapcsolatban illető 
kés helyről tájékoztatáséi a köve: 
kezüket közük:

yiZegszüntetifi a fioszt faunától.
Rendelet készül a kamafsáedésröll

A kormány lerövidebb időn be­
lül gondoskodni akar arról, hogy 
a kosztpénz formájában való kihe 
lyüzések megszűnjenek. illetve, 

hogv az egész ország iparának és 
kerepkedelhiénlek fejlődését gátló 

kamatok szedésének vége legyen. 
Ma még ugyanis, amikor a norma. 
,'is hi tol kereslet nem tud kielégítést 
nyerni, akkor heti 2—3 százalékos 
uzsora kamatokra bőségesen áll a 
piacon pénz rendelkezésre.

Természetesen ezek a kihelyezé­
sek minden »morális alapot nélkü­
löznek. a legtöbbször veszélyeztetik 
a kihelyezett töke sorsát és minden 

SCépefi ízléses keretezése.
Szakszerűen, pontosan és aí 
legjutányosabb árban készíti

BLATTNER GYULA
az ország egyik legrégibb épület üveges, képkeritezö, Üteg is pOfCílláD Üzlete 
..ROYAL“ szállodával szemben

Moly fennáll: 1801 év óta.
Órái, kör, brüszeli, blandel keretek, állandóan nagy raktár. — Telefon: 4—88. 

Ae ttzlat a dőli órák alatt állandóan nyitva van.

1

zetői kilátásba helyezték támoga­
tásukat. Az össze! Stockholmban 
tartandó viMgkon'ferencíáról több 

amerikai püspök ás egyházi vezér­
ember lop elfátogatni Debrecnhe. 
Addig is angol ny'vü ismertető 
füzetet adnak ki Amerikában a 

debreceni 'kollégiumról. Nyilván 
alapítványt fognak az amerikaiak 
létrehozni a kollégium fentartá- 

i sara.
] Március 24-én Newyorkban bú­

csúztatták a níásnap hazautazó
I püspököt.

Március 25-én a Borengária ha­
jóval indult vissza a püspök Ame­
rikái»'- Vele van László fia és 
Baja Mihálv debreceni lelkész.

Az eddigi törvényes rendelkező 
sek szerint a forgalmi adónak a: 
adóbevallás vagy fizetési meghagyd 
alapján való késedelemes fizetés esc 
tőn havi 10 százalékos nem mérsé 
kelhető adópótlékot kellett fizetni 
Ez a rendelkezés helyén való vo 
addig, amig pénzünk értéke állan 
dóan csökkent és így késedelmes fi 
zctés esetén a kincstár kevesebb vá 
sárló erővel bíró összeget kapott. . 
pénz értéke azonban időközben inéi, 
szilárdult. A pénzügyminiszter ern 
való tekintettel, úgyszintén figyelem 
mel arra, hogy az adófizetők terhei 
lehetőleg csökkentse, indokoltnál 
találta, hogy az adópótlékot lénye i 
gesen havi 10 százalékról 3 száza I 
lékra csökkentse és ezenkívül a: 
eddigi rendelkezésektől eltérően le 
he.tővé teszi, spgy méltányos és ese­
tekben az érdekeltek kérelmére mét 
ezt az összeget is mérsékeljék.

képen szítják az elviselhetetlen ; 
drágaságot. A kosztkamatoknak j 
létjogosultsága volt addig, amíg a ' 
'kannatóikbana. korona iírtékcteötí- . 
kenésével járó kockázatot '.is meg . 
kellett fizetni, de semmi körühnlé- I 
nyék között sem tartható fenn ez I 
az állapot akkor, amikor a korona ; 
stabilitása vl?g]íegeseh elintézett ' 

ügv.
Mint értesülünk, a kefeztkama- 

tok megszül n tetősére és a kamatszo 
dós rendjére vonatkozó rendelet­

tervezet már nagyjában el is ké­
szült és rövidesen napvilágot fog 
látni.

Jótékonycálú elő­
adás a református 
tanhúnőképzőben.

A debreceni református tanítónőképz8 
intézet és a vele kapcsolatos uvakorló- 
isk Iák növendékei április hó ]-én és 
2-án. délután "> órakor, az intézet dísz­
termében jóték-mvcélú előadást tarta­
nak.

A tiszta jövedelmet a tanítónőképző- 
intézeti növendékek részére a húsvéti 
szünidőben — Budapestre — rendezendő 
tanúlmánvii-úti (költségeinek fedezésér* 
fordítják-

A részletes műsor a következő:
1. Prolog. Előadják: Dapsv Viola. 

Bélák Maria és Papp Julitka.
2. Csipkerózsa. (Karének.) Előadják a 

"vak. isk. növendékei. Az előkép szeme. 
Ivesítői: Csipkerózsa: Orv Magda. A 
boszorkány: Nagv Olga. Királyba: Hó- 
dossv Margit.

3. Anvuska meséi írta: Tóth Árpád- 
né tanár. Szertnlők: Anrvuska Szereth 
Mária Apuska Tóth Kata. Lenke. Iván, 
Erzsiké Ferike gyermekei Kovács 

Emma. Kardos Géza. Szőke Magda. 
Szele Tibor, llus ,T;j.nika. Pali Pista 
szomszéd-gyermekek Nagv Hona Varga 
Zsiga. Jéna István Nagv Gábor. Mese- 
lök: Jóna Islerig Clörgev Ilonka. Papw 
Hedvig. Janka Ilike. Kelemen Éva. Poki 
gári Erzsiké Vagv Sári. Ország Kata. 
Fábián Ibolyka. Papp Juditka. Vásár? 
Annuska Bézv Trón gvak. isk. növ. Kiss 
Sári és Magvari Olga. tfc. II. o. növ. —- 
Én/celnek: Varga Erzsiké és Kovács 
Emma. gvak. isk. növ. — Táncoló tündé­
rek: Dienes Klára. Csörgő Margit. Janka 
Mária. Báthorv Ilonka. Pásthv Magda. 
Bakk Vilma Pánav Irénke Görget 
Ilonka Hunor: Smigróczkv Irén. Ma- 
"var Mile Ilon#. — Az .élőkén szereplői: 
Szabó Margitka. Lókodi írónké. Sipo» 
Gizi Polgári E.. Hódossv Margit gvak. 
isk. növ.. Bzdvk Erzsében. Soós Margit 
tk. TII. o. növ, Jánosvitéz: Varga Ilonka 
Tluska Nevük Ilona. Kis huszárok: Papp 
Ferike Szele Tibor. Báthorv Pitvu. 
Jóna István. Kardos Géza és Gvurika. 
Nagv Gábor Vásárv István. Varga Zsiga 
A múlt: Gkjrgelv Ilona. A ielep: Valádv 
Erzsébet. A iövő: Dansv Viola.

4. Tánckarlal. Rossini TTel Vilmos“ 
című operából. Éneklik: Papn Hona és 
Horváth Magda. Zenekiséref T hegedő: 
Valdv Erzsébet TI. hegedű: Nagv Sán­
dor tanár: cello: F. Kiss István tanár, 
harmonium . Elofántiv Ilona. zongora 
Szentffvörgvi Julia.

5 Magvar Tánc. Leitik: Janó Hona. 
Arn.nv Hona Füzessv Rózsi Inczédv 
Mária. Bzd'ik Erzsébet. Mile Hona Ma- 
"vari Olga. Szigethv Mária. Várv Kató. 
Ráfz Lili Szőke Magda. Gábor Erzsiké 
Glvás Jolán. Illés Ella, Kelemen Éva 
Komoróczv Magda. Matolcsv Lili. A 
láncokat, és a színdarabban előforduló 
énekszámokat kisérik: Nánav BélánS 
tanítónő. Szenfgvörgvi Julia, és Gvőrv 
Gizella növendékek.

6. ..A kedves atyafiak''. Jókai novellája 
színre alkalmazva. Személvek: Kassav 
LőrincTóth Kata Kassav Lőrincné Va- 
ládv Erzsébet. Klárika. Bélák. Mária, 
Gvulássi Menyhért Elefánthv Hona. 
Gvnlássiné. Zsuzsi néni Szenessv Róza. 
Öcsém Sándor Gergelv Hona Péterka 
Gulyás Jolán Berkessv Gábor Gvül- 
vészi Erzsébet Berkessv Lina Jóna Hona 
Lniz néni Molnár Berti Tállvav Ká­
roly Szitha Eliz. Tállav Liza Aranv 
Irma Soós Kálmán poéta Faragó Rózsi, 
cselédleánv Kassavéknál Füzessv Rózsi. 
Oselédleánvok Reríkessvéknél Rácz Lili 
és Vántsa. Tériké. Haidú Kassavéknál 
Kriston Irén.

7. Finn Legenda Altemhoffertől. Énekli 
a fanítÓTjőkénző-infézet énekkara. Tóth 
Laios tan) zenetanár vezetésével.
A táncokat Ch. Perczel Karola úrnő ta­
nította be.

Elsőrendűi
ebédlő, háló,
itb. mübutorok készítését jótállással él 

kedvexO fizetési feltételekkel vállal
Kovács Gyula butorgyáros. 

Daraboe-ntoa 17. asAm.
— Alapítva 1905. évben. —

Sfafisör 
csapolást a 

SamCrinus 
már megkezdte.
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> ref* le Any középiskola 
növendékeinek 

előadásé.
A debreceni református leánvkczépis- ] 

Lola Gvóni" önkénző-köro április 3. és ■ 
i én déiután 6 órakor az intézet dísztér- I 
roeben előadást tart. Színrekerűl Csikv 
Gercelv: A Nacvmama. _

Szereplők: Szerémv gr.-no Leővev 
Lenke Ernő unokája Kiszelv Magda, 
öikénvi Vilnio nvug. ezredes Geszti
Ilona Kálmán. Piroska rokonai Décsv
Amália. Barv Ilona. Tímár Kamiin
Amália. Barv Ilona. Tímár Kamiin

igazgatónő Balezer Ilona. Mártha Fehér 
Magda, lódorka Szilárd tanár az inté­
zetben Rózsa Ix>nke. lencó Seraphinp 
nevelőnő ugyanott Tóth Lenke. Koszt» 
ev. tábori lelkész Antal Ida. Balsav 
Flóra Peredv Janka. Eőrsv Vilma. Vil- 
kev Berta. Aba Margit. Keresztúri Ka­
tica növendékek Csuka Irén. Grigássv 
Mracit. Barna Ilona. Csighv Aranka, 
Berkv Ilona. Daróczv Margit. Galar.i- 
bssné gazdasszonv a grófnőnél Baranyai 
Klára Pincér Csuka Irén.

A darabot Halassv Mariska a ..Cso­
ki mii Színház“ tagja tanította be.

A Tisza István 
Tudományos Társaság 

új tagjai.
A Tisza István Tudományos Tár­

sasán I. osztálya tegnap tartotta 
tagválasztó ülését Láng Nándor 
egyetemi tanár osztályelnök veze­
tése alatt.

A szabályszlerű ajánlások után 
egyhangúlag választották rendes ta­
gokká: dr. Perjéssy Mihály jogi 
szakírót, dr. Szabó Dezső történet­
írót Debrecenből, Vietórisz József 
költőt Nyíregyházáról.

Ugyancsak egyhangúlag választot­
ták tiszteletbeli tagpkká Concha 
Győzőt, Grosschmid Benőt, Plósz 
Sándort. Csánki Dezső országos fő- 
levéltárnokot, Pauler Ákos filozó­
fiai tudóst és Ravasz László költő­
papot.

Az egyhangú választás minden te­
kintetben méltó férfiakat ért és a 
társaság csak igazi értékeket nyert 

kiváló tudós férfiakban.

Két évi fegyház 
a halálos verésért.

Két nap óta folytatta a debreceni 
királyi töiivényszfek Kiss (Márton 
hajdúböszörményi _ rendőr bűnpőré. 
nek tárgyalását.

Az első napon a tárgyalás a 
liajdúböszörményi városházán folyt. 

Kiss Márton ellen az ügyészség ha­
lált okozó súlyos testisértés és sze­
mélyes szabadság megsértése miatt 
emelt vádat.

Kiss Márton 1924 május 21-én Bö­
szörményben a városháza előtt se- 
beshajtás miatt megállította a 73 

éves Bársony Sándor gazdálkodót, 
szóváltás keletkezeit Kiss Márton 
a gazdát bevitte a rendőrséyre. ott 
úgy összeverte, hoyy sérüléseibe be- 
lehallt.

Az eset után Kiss Mártont elbo­
csátották a rendőrség szolválatából 
és a bűnváédi eljárás megindúlt 
ellene

Az első napon a bíróság rengeteg 
tanút halgaltott ki.

A tegnapi napon az orvosszakér­
tő terjesztette be véleményét és el­
hangzott a vád. és védőbeszéd.

Délben egy órakor hirdette ki 
Lakatos Gábor dr. tanácselnök az 
ítéletet, mely szerint a törvényszék 
halált okozó súlyos testig sértés 6s 

személyes szabadság megsérése miatt 
két évi fegyházra ítélte Kiss Már­
tont és kötelezte őt az özv. Bársony 
Sándorné részére ügyvédi költség 
megtérítésére.

Az ítélet ellen a védő perorvoslat­
tal élt.

Wáthéi Sános
vízvezeték, csatornázás és 
f&réőberendezési vállalata 

Csapó-u. Z?. Telefon 3Z1.

Április 1-től csak az új őster­
melési igazolványok érvényesek.

Többször jeleztük, hogy a pénz­
ügyi kormányzat a forgalmi adómen­
tességet biztositó őstermelési igazol­
ványok kicserélését elrendelte. En­
nek a rendeletnek eleget teendő, az 
adóhivatal vezetősége felhívást bo- 
csájtott ki a gazdákhoz, figyelmez­
tetvén őket kötelességükre. A felhí­
vás szerint az őstermelési bizonyít­
ványukat e hó végéig kell kicserélni, 

mert április 1-től már csak azok

Rákóczi harang kétszáz­
nyolc ezer koronáért siratja 

el a halottakat.
Stóla és harang díjszabás 1925. április hóra.
A debreceni református egyház 

gazdasági bizottsága tegnap állapí­
totta meg április hóra a stóla díja­
kat. Mivel a stóla díjak még mindig 
a búzaárakhoz igazodnak és a búza, 
ára esettt. a stóla-díjak is kissé csők 
kentek a múlt havihoz képest.

A) Lelkészek stóla-díja:
1 Kcreszíelés templomban v.

papháznál 13.000 K
2. Keresztelés magánháznál 52,000 K
3. Esketés kanonikus órákon

(szerda 12 ó. tem-ban 26.000 K
4. Esketés magánháznál v. tem-

lomban kanonikus órán
kívül 78,000 K

5. Esketés papháznál 52 000 K
6. Temetés imádsággal 78 000 K
7. Prédikációval 156,000 K

B) Kántori! stóla-dijjak:
1. Imás temetés 39.000 K

Gazdák tanúlmányútja 
Olaszországba.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara kiváltként felhívja a kenik 
beli gazdaközönség figyelmét, hogy 
a Falu Országos Földmíves Szövet 
ség május hóban gazdasági tanúi 
mányidat rendez Olaszországba. .. 
tanúlmányútazás tizennyolc napig 
tart. Az olasz kormány és az olas, 
gazdasági egyesületek is elősegítik 
e tanúhná nyíltat. A tanúlmányú 
programmja a következő: Május 2. 
Indulás délivasút d. u. öt órakor 
Trieszten át Velencébe. Május 3. 
(d. u. 3 órakor érkezés Velencébe, 
közös ebéd) a város megtekintése, 
kirándulások. Május 4. Indulás 'Ve­
lencéből Padovába reggel. Padova 
megtekintése. Délutáni indulás Bo­
lognába. Május 5. A város, gyárte­
lepek, gazdaságok megtekintése. 
Május 6. Firense város megtekintése. 
Május 7. Kirándulás Firenséba, Fi- 
rcnse környéki gazdaságokba. Má 
i,ls 8—9—10. Róma megtekintése, 
ünnepélyes togadtatás a pana őszent 
ségénél és Mussolini miniszterelnök­
nél és a földmívelési miniszternél. 
Kirándulás a trappisták mezőgazda­
ságába. Trefentana. Vatikán, kinin 
dulás a. Campagnára. Tisztelgés 

Uj! Hölgyek figyelmébe! Uj!
yy ■ a nagy választékban érkeznek a legssebb, log-NÖI C 9 újabb modellek, gyári árpán a Lipcsei

Ssőrmehás újonnan berendezett

M női kalap osztályában. M
■iflrmo áruk mélyen lesaállltott árban l Bika.ssálloda bérliás, most 
bejáratnál. Viszonteladóknak árengedmény I

a gazdák árulhatnak forgalmi 
adómentesen a piacokon, akik* 

nek uj igazolványuk van.
Április elsejével a régi igazolványok 
hatálya megszűnik s aki azokkal 
akar árulni, azon behajtják a forg­
almi adót.

Természetes, hogy a régi igazol­
ványok április elseje után is becse- 
lélhetők. f 5ís!

2. Prédikációs temetés 78.000 K
3. Enekszós temetés belváros­

ban 19.500 K
4 Énekszós temetés külsősé­

gen 26.000 K
5. Orgonás esküvő 52.000 K

C) Anyakönyvi kivonatok;
1. Keresztelési és esketési jegy 6.500 K
2. Anyakönyvi kivonat 26.000 K
3. Családi értesítő alapdija örö­

kösödési ügyben 104 000 K
minden további adat 26.000 K

4. Csaftádi értesítő alalpdíja
egyéb ügyben 52.000 K
minden további adat 13.000 K

D) Harang stóla-díjak.
1. Rákóczi harang 208.000 K
2 Más harang 52.000 K
3. Orgona 52.000 K
4. Szőnyeg 5.2000 K
5. Ravatalozás 520.000 K

föleim ivelésügyi miniszternél, mező­
gazdasági intézmények megtekintése 
Május 11 Nápoly, kirándulás a bor­
termő vidékekre és Pompei Kereti- 
lanum, Vezuvra. Május 12. Nápol.i 
megtekintése, látogatás a mezőgazz 
dasági főiskolán. Portiéi, kiránduló. 
Capriba hajón. Május 13. Innen Ge­
novába. Campó, Santa, a város é-. 
az olajgyárak megtekintése. Máin 
14. Torino, a város megtekintése. 
Kossuth Lajos lakóházán levő emlék­
tábla megkoszorúzása. Május lö. 
Milánó, a város nevezetességeine. 
megtekintése. Május 16. Kirándulót 
Monsába, Bergamóba, gyárak meg 
tekintése. Május 17—18 Pó vidék: 
mezőgazdaságok tanúlmányozása. — 
Május 20. érkezés Budapestre.

Az egész útazás, összes vasút i- 
iegy, szíállodaköltségek, étkezések, 
borravalók, kirándulások stb. bele 
számításával 'Budapesttől—Buda­
pestig vissza: összesen öt millió 
korona, tehát oly rendkívül öles», 
hogy ezen csekély összegért csak < . 
módon lehető e tizennyolc nap 
nagyarányú taiiúlmányútat megter.iL 
l.osv a Falu Szövetségnek siket 
jelentős kedvezményeket ez útra : 

eszközölnie. Ajánlatos, aki részt 
akar venni: azonnal jelentkeznie, 
mert előreláthatóan sokan jelent­
keznek, célszerű lesz helyet bizti« 
sítani. A jelentkezés a Falu Orszá­
gos Földmíves Szövetségéhez: Bu­
dapest, VIII. Vas-ucca 19. köilendó 
a részvételi díjból kettő millió ko­
rona beküldésével, a többi pedig 
április 16-ig küldendő be ugyanoda. 
Az útazás kényelmét' biztosítja, 
hogy Budapesttől egészen Nápolyiit 
külön Pullmann vasúti-kocsi lesz 
rendelkezésükre adva. Kivételes al­
kalom ez. gazdák számára kiválón 
kínálkozó, olcsó lehetőség gazdasági 
tanúlmánvútara, így a Kamara ki­
váltként ajánlja a gazdatársak fi­
gyelmébe.

Újdonságok»
Tanító áthelyezés. A vallás- és 

közoktatásügyi miniszter az Ondéd- 
Kádár dűlői iskolából Guthi István
állami tanítót a debreceni gépin' 
mühelyi elemi iskolához és helyébe 
Váradi Lajos tanítót, nevezi.
Az állami elemi iskolák gondnok- 
bejelentette a tanácsnok, amely tu- 

! domásúl vette a bejelentést.
Protestáns irodalmi délután. A 

Kávlinisták TwnploTnegyesűíjatének: 
lelkes asszonyai április 1-én. ma d.

i u fél 6 órai kezdettel a Kollégium 
| dísztermében a 'hetedik irodalmi 

délutánt rendezik meg. Az előadást
• Csobán Endre. Debrecen városának 

tudós főlevéltárosa tartja .Csokonai
I és a vallás cimmel. A műsor többi 

számait Dicsőffy Anna szavalata, a 
l református tanítóképezde ének én 

zenedarabjai képezik. A zeneszámok 
i közül különösen kiemelendő a refor­

mátus tanítókópezde agilis és finom 
gnnizfeikájú iáén ©tanárának) a (kanra 
átírt „régi magyar zenegyöngyök“ 
címet viselő gyűjteménye. Az elő­
adásra 10. 5 és 2 ezer koronás je­
gyek a központi lelkészi hivatalban, 
(Kálvin-tér 17.) és este a jegypénztár­
nál kaphatók. A jövedelem és a re- 
mónylett felül fizetések a Kálvinhái 

i építési alaipját illetik.
; Ev. Böjti istentisztelet lesz szerdán 
’ délután 5 órakor az ev. templomban. 

Tartja: Farkas Győző lelkész.
A Nyugat estélye. A Nyugat ápri- 

. lis hó 5-iki estélye iránt városszerte 
i nagy az érdeklődés. A Nyugat régi a 
1 új előfizetői tudvalévőén ingyet kap- 
i nak. A Nyugat megbízásából Csathó 
I Sándlor úr a Bika halijában április 
í 3., 4 , és 5-én délután 3— 6-ig előfize- 
i léseket felvesz és az előfizetőknek 
! járó estély-jegyeket kiadja.
! Páratlan az érdeklődés. Ritter An- 
i na zongora művésznő -szombat esti 
I zenedei hangversenye iránt. Jegyek 

Springer könyvkereskedésében.
Tiiköruvártás. üveacsiszolás. régi tük­

rök uiiáöntése Sinkovits Béla üveo- 
müinari vállalata. Szív utca 14—15- Te­
lefon 356.
Egy Jó viseletű fiatal bejárónő azon 

nal felvétetik özvegy úrinőnél, Da­
rabos ucca 26. középső lakás.

Elsőrendfl, fényesett 

keményta székek 
iao eser koronás gyári árban 

kaphatók
KOVÁCS GYULA bútorgyárában 

Daraboa-utoa 17. szám.

FEJFÁJÁS, 
nátha, szédülés, kábaltság ellen Itfjikk n 

.AjmUtisilol 
Fél pere alatt hat 11 1 üveg: 85 adat. 
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700, 
Főlorakatok: Mihaloviti Jenő, Grósz 
Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer- 

tftrosoknál.

megter.iL
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A ITlANSz tag- 
gyűlése a város­

háza tanács­
termében.

Csütörtökön délután öt órakor lesz. 
Mitrovics Gyula professzor és Farkas

Győző lelkész eladása.
A MANSz holnapi taggyűlésének 

rendkívül gazdag és érdekes tárgy­
sorozatából elsőnek. Károlyi Ml- 
liályné amerikai útjáról szóló ismer­
tetés lesz napirenden. Károlyiné 
amerikai terveit Menken szenátor, 
az amerikai Nemzetvédelmi Liga el­
nöke kiutasította. Torniay Cecil mü­
vének a világhírű Bujdosó könyvnek 
adataival.

Ataggy ülés második vonzó száma 
Farkas Győző előadása svédországi 
útjáról, amely után Lakner Lili 
Kipplingnek ..Ha...“ c. költemé­
nyét szavalja el Sulyok Ida csillag­
keresztes hölgy fordításában.

Utána Mitrovics Gyula tart nagy­
szabású előadást a nőnevelés reform­
járól. amelynek tárgyalása előtt Kle- 
belsberg kultuszminiszter a MANSz 
véleményét is meg akarja hallgatni.

Mitiovics professzor, a jeles peda­
gógus bizcnyára egy nagy lépéssel 
viszi előre a MANSz ebbeli munká­
ját, amely a nőnevelésnek a háború 
utáni viszonyokhoz való átalakítását 
célozza.

A Kath.-bál alkalmával a következő 
falilfizetések történtek: Dr. Lindaibe» 
ecr János 2,00(5000 gróf Aalmássy Imro 
Marx János Szarukán Sándor, dr. Ve- 
▼érán Gvörcv 1—1 millió. Juricskav 
840 000 Ebner Lajos 600-000. Wilhelms 
Emil 600.000 Farkas Gyula. Lukrics 
Károly, dr. Matolav Gábor. gr5f Sem. 
név Andor, dr. gróf Semsev Ilászló. 
Szabó, József, gróf Szapárv Emmy. Szent 
Királyi Tivadar Vidoni János. 500— 
500 000 Dr. VKrga Kálmán 420.000. Su- 
haida Béla, báró Wangenheim Gyíjlánc 
400—-400.000 Blattner Gyula, vitéz Both 
Gyula, dr. Brokés Győző, lovag Fach 
Leó. dr. Králik József. Mihalovit« Jenő, 
dr. Mileckker Rezső. Rimanóczy (Béla. 
Ruszka Zoltán, jtzarukán Zoltán 300— 
300.000. Vidovics István 280.1KK). dr. 
Mayoss Gvörffvné Sárkánv József 250 
ezer Ambrus. Tibor, dr. Bodnár János, 
dr Bozókv Ferenc. Csanak Józsefné. dr 
Csikv József. Demianovich Miklósné. 
Demkó Jenő Dömyev Ödön. Gaál Ká­
relv Gass Gvula. gróf Klebelsberg Bé- 
láné. dr. Láng Nándor Miklóssv István 
dr. Neuber Edéné. Ollinger Béláné. dr. 
Orsós Ferenc. Pavlatits Béla Rauch- 
bauer Jenő. Szánvi Árpád. Székely Gvula 
Szuhánvi Andor. Verlin Sándor Win- 
disch Ferenc, lovag Wurmh Emil. N. N. 
200 200.000. Beszterczev Gábor, Halász 
Gábor. Lakner Géza. özv. Maverszky 
Mihálvné dr. Ruszka István. Wolff Já­
nos. N. N. 150 150.000. Bahunek Ele­
mér. Banovics László, dr Botin Ede. Ju­
hász. Arnád Puskás Ede. dr- Rőhlich 
Liiíos 120 120.000 Balás Károly, özv. 
Bartók Ágostonná. Bács Jenő. Bíró Ár­
pád. Boócz Kálmán. Csatth Zsigmond. 
Csernus Mihály. Énekes János, báró 
■Ffiíth Lászlóné. Géressv Erzsiké, dr. 
Gévav Béla. Hogy or József ifi. Hor­
váth János dr. Kiss Gvula. Kostya Géza 
özv. Kovács Arnádné. Lépes Győző. 
Luxander Géza. Mátrav Imre. Móog-vr 
Ernő Kovák Géza. Rákóczv Mihály, 
Ságv Latos özv. Sinka Ferencné, Szeles 
Béláné. Uihelvi Andor. Váradv Géza, 
Wild Margit, dr. Zalay János 100 — 
100 000. Jancsó János Tószeginé 80 - 
80 00(1. Adv Lai >s, Kabar Gvörgvné. 
Leisner Ferenc Pápav János 70—70.000 
Bohus Károly Nógrádv Pál 60—60 000 
Húsz Odon. id. Kúrián Gvula dr Nagv 
István Than Gvnla 50 - 50.000. Bajomv 
Bája Bariéba Sándor Farkas Ilonka 
Kugler Hugó- Perénvi Gvörgv 10 10000 
özv Czécsi G usztá éné. Gombos Antal. 
Keimen Ernő Ernő Kovács Sándor Pa- 
lóczv János. Sz/kelv Béla dr. Szivér 
Elemér, dr. Vargha Elemér. Vnttav Jó­
zsef. Zöld József 20 20000. Juhász Ist­
ván 10.000 koronát A szíves adományo­
kért fogadták ez úton a rendezőség leg- 
ős.’.fntébh köszönetét.

141‘KZ£’141

Sflagy szerencsétlenség 
egy német liatonai gyakorlaton.

Sok katona a lulnőba fuUadl.
Detmold, műre. 31.

A Veldhoim és Hausberge város 
közötti Felső-Weseü* szakaszon ma 
reggel a honvédség tábori gyakor­
latot tartott, amelyen nagyobb gya 
logsági. lovassági és tüzérségi kö­
telékek vettek részt. A katonai gya 
karlat során rettentő tömeg sze- 
rondséil6nf£>á történt. Az úitászak 
által Weseren át épített hid abban

Szerencsétlenség 
a Stern kefegyárban.

Szabó Miklós munkavezető hat méter magasból lezuhant.
A böszörniényi-úton lévő Sterin. I 

féle kefegyárban hétfőn délután ! 
könnyen végzetessé váló szeren- | 
esetlenség történt. A gyár egyik al­
kalmazottja, Szabó Miklós munka­
vezető felment az udvaron feállított 
állásra. A felső deszkák rendkívül 
gyengék voltak, úgy hogy’ Szabó 
alig tett néhány lépést

a deszka kerékban ketté tört.
A szerencsétlen ember mintegy

Adv Endre Debrecenben Ady 
Endre debreceni újságíró kora óta 
mindössze kot ízben volt Debrecen­
ben. Egyszer 1908-ban a Csokonai 
Kör meghívására, egyszer 1910-ben a 
Nyugat által rendezett irodalmi dél 

j utánpn. Ady Endre debreceni életé- 
! ről, az ösmeretlen debreceni leány- 
i ról, aki évekig levelezett Adyval. fog 
| előadást tartani Krúdy Gyula, a ki, 

váló magyar író azon a nagyszabású 
irodalmi estélyen. melyet-április hó 
5-én fővárosi írók rendeznek a Bi­
kában. Debrecenben, ahol az Ady 
kultusz oly erős, hol kitűnő fiatal 

1 írók társasága ápolja Ady emlékét, 
bizonyára nagy közönsége lesz az 
estélynek (melynek szereplői Ter- 

sánszky Jenő. Kosztolányi Dezső, 
Térey Sándor. Hoór-Tempis Erzsébet 

i dr. Ditzig Alajos. Fáy Alajos. Fáy 
! Arpádné, Krúdy Gyula.
I Naev bestiák a e mnáziumban. Schrő- 
| der Ervin kultuszminiszteri államtitkár 
I .’nemrég Drida Ottó tankerületi főieaz- 
í eató kíséretében meglátogatta a soproni 

középiskolákat. Többek közt bementek 
[ la hencésgimnázium harmadik osztályé- 
I nak latin óraiára is. Az államtitkár az 
1 csvik diákhoz fordult:

Mondi fiam egv latin mondatot, 
amdvben az alanvon és az állitmánvon 
kívül más mondatrészek is vannak.

A Ikis dilik rövid gondolkozás után 
igv felelt:

In sc Ja video mágnás bestia«. — 
(Az. iskolában nagv bestiákat látok.)

A magas vendégek elképedve fogad­
ták a választ s csak akkor nyugodtak 
meg. amikor a latin tanár megmagya­
rázta hogv a fiú a falitáblákon látható 
elefántok zsiráfokat és bölényeket ér­
tette a ..nagv bestiák'“ alatt.

Püspöki Uradalmi BÉrpince B.-T., Vác.
Palackozott és hordós fajborai 
általános feltűnést keltenek és 
a legjobb hírnévnek örvendenek.

* Kapható:

palackonként, minden fflszerfizletben.
Nagyban:

Trigárszky Emilnél, DebrEGEn.
Hunyadi-utca 13. Telefon: 158.

a pillatnatban szakadt le. amiiikor 
épen nagyobb csapatkötelékek kel­
tek rajta át. A katonák, akik tel­
jes tábori felszerelésben voltak, a 
vízim estek és majdnem valameny 
nvien megfulladtak. Az áldozatok 
számát az felső jeletntéiek szerint 

.50—100-ra becsülik. Közelebbi je­
lentés eddig még nem érkezett.

hat méter magasból lezuhant.
Az esés következtében jobb vál- 
kulcs törést és agyrázkódást 

szenvedett.
A súlyosan sérülthöz áthívták dr. 

Frak ezredorvost, aki első segély­
ben részesítette. Szabó állapota 
azonban egyre súlyosabb lett. úgj 
hogy a mentők Szabót kiszállították 
a klinikára.

Házasságok. Az elmúlt héten a 
debreceni anyakönyvi hivatalban a 
következő párok kötöttek házassá­
got: Dekmár Gyula ref. Szedlák Ju­
liannával ág. ev.. Pálá Gyula ref. 
Lakatos Erzsébettel ref.. Déri Emil 
izr. Löfkovits Józsával izr., Vas Gá­
bor ref. Sárkány Juliánnával ref., 
Éles Imre ref. Szaniszló Irénnel ref., 
Boda János ref. Miskolczi Erzsébet­
tel ref., Draveczki Lajos ref. Fórián 
Rózával ref., Bánki István ref. Bar­
na Juliánnával ref.. Szász Károly 
ref. Böszörményi Eszterrel ref., Csa­
tiak György ref. Bernáth Annával 
ref., Botos Lajos ref. Kállai Irmával 
ref., Kiss István rkath. Lovas Julián­
nával ref., Kriska András ág. ev. 
Somogyi Margittal ref.. Hatvani Ká­
roly ref. Balogs Zsuzsánsával refr 
Kozma Ferenc ref. Kiss Erzsébet­
tel ref., Hirsch Naftali izr. Weinber­
ger Rózával izr.. Barna Imre ref. Fa­
ragó Juliánnával ref.. Madai Imre 
ref. jZöld Juliánnával ref.. Kertész 
Lajos rkath. Kepler Gizellával rkath. 
Horváth József ref. Fazekas Irmával 
ref., Fehér Sándor gkath. Orosz Má­
riával gkath., Steiner Mózes izr. 
Reichmann Lénivel izr. és Kovács 
Sándor ref. Sladek Máriával rkath.

Esett a borjú ára.
A debreceni baromvásár.

A tegnapi debreceni, baromvásár 
közepes felhajtás mellett, lanyha 
volt.

A lóváir-ra felhajtás közepes volt, 
a kereslet is közepes volt, a vásár 
irányzata lanyha. Jó minőségű íó 
5—8 millióig, közpes 4—5 millióig 
silány 500 ezertől felfele gelt el.

A marhavásáron közepes felhaj­
tás mellett, közepes kereslet volt. 
\ ágómarha 6—9 ezer, szopós borjú 
szintén 6—9 ezer korona között 
mozgott, kilónkint élősúlyban. Jár- 
mos ökör párja 9—14 millió korona 
fejőstehén ára 3—7 millió között 
kelt el.

Ügyvédi hír. Dr. Szilágyi Dén\ 
volt törvényszéki jegyző, oklevele; 
gazda, ügyvédi irodáját Piac-u. 19.. 
szxm alatt megnyitotta. Telefo 
6—39.

Debrecen menyasszonyai és vőle­
gényei. Az elmúlt héten a debreceni 
anaykönyvi hivatalnál a következők 
jelentették be eljegyzésüket: Mráz 
Ferenc, rkath. vasesztergályos Mol­
dovan Máriával gkath.. Nagy Imre 

í ref. máv. lakatos Darányi Erzsébet- 
I tel ref., Gyúró László ref. cipészmes­
ter P. Kiss Margittal ref.. V. Kiss 

] István ref. temetkezési eljáró Oláh 
Irmával ref.. Dézsi Gyula ref. vízve­
zetéki szerelő Nagy Juliánnával ref.. 
Hájas József rkath. gazdálkodó Ko­
vács Juliánnával ref.. Hanesch An­
tal rkath. vasbetonmunkás Somogyi 
Erzsébettel ref.. Szabó Lajos ref. 

' nyomdász Szabó Klárával gkath.. 
Vékony Imre ref. máv. hivatalnok 
Gubancsik Zsuzsannával ref. és Kiss 
János rkath. mészáros Grekszik An­
nával ref.

Nagy a szárazság a Hortobágyon. 
A Hortobágyon járok beszélik, hogy 
a rossz időjárás következtében na­
gyon ritkahelyen van viz. Azpk a 
rétek, fenekek, melyeket máskor ra­
gyogó sik víz borított, most szára­
zok. A fű nehezen sarjadzik a rossz, 
száraz időjárásban. Ha iyen marad 
a legelő, nagypn szomorú lesz a hor­
tobágyi legeltetés. A legelő Ínségre 

i való tekintettel a marha ára felére 
esett. így a 15 arany korona egy 
borjú harmadrészét teszi ki. Ilyen 
(költségekké,! a jófezágtenyésztést 
nem mozdíthatják elő. Az érdekkép­
viseleteknek kellene e legelőadó kér­
désben állást foglalni és kellő mó­
don irányítani.

liazilasáQi loísik.
Luxus hintóK 

Gummi hersliBli,
HIE8Z HEHHIK kocsigyár

Gnárhelgiség, 
bármily üzemi 
célra megfelelő 

azonnal eladó 
Czim a kiadóhivatalban, 

»■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■a
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Hitoktatók értekezlete 

Debrecenben.
Április 7-én. . kedden. .Debrecenben 

hitoktatói értekezlet leez melynek napi­
rendje a következő:

D. o. <i órakor a Kollégium Oratóriu­
mában áhítat.

Utána fél 1-icr nyilvános gyűlés. me­
lyen a vallástanitás történetéről beszól 
Szele Miklós vallástanár. Modern yal- 
lástanitási problémákról Csikesz Sándor 
egret, tanár, az O. R. L. E. főtitkára.

Délután 3 órtól megbeszélések. estis 
fél 7 órakor áhitat.

Szállás a. Kollégiumban lesz. Ebéd 
20.000 K vacsora 20 000 K. Érkezés ide­
iét. lakás ós ellátás igénylését április 

4-ig kérdik tudatni Mezev Bélával, Kál- 
vin-tér 11.

Érkezők a Kollégiumba mentenek, 
ahol a kapus útbaigazítást ad.

Debreceni hitoktatók

Színház.
—

Április 1-én: A waterloo-i csata, 
komédia. Premiere B) bérlet.

Április 2-án: A waterloo-i csata.
komédia. Cl Icúrlet.

Április 3-án: A Waterloo.! csata.
komédia. Dl bérlet.

.A- waterloo-i csata“ Lengyel 
Meyhéift a Taifunl Antaónia «ttlj. 
szerzőjének legújabb komédiája, 

mely Budapesten már 100 előadásnál 
többet ért. el ma szerdán este, ké­

ül bemutatásra a színházban
Mozi felvétel a tárgya a Water­

loo-i csata második felvonásánál«/ 
Pazar humorral rajzolta meg Len­
gyel Menyhért, a mozi starok ön- 
kényeskedését és az ilyen felvétel 
csinyját-binyját. A darab egyáltalán 
oly mulatságos és szórakoztató, mi­
szerint remélhető, hogy a saison 
lírásai slagere lesz és állandóan mű. 
soron fogja magát tartani.

MOZGO SZÍNHÁZAK:
APOLLO: Grand Guignol: A ré­

mület árnyékában, a borzalmak meg 
lepő filmje. Kísérő: Móricz a csoda­
majom

VÍGSZÍNHÁZ: Két sláger egy elő. 
adásban. I. Nősül a férj uram Cons­
tanze Tolmeddel. II. A vadlovak ki­
rálya. a lóidomítás csodája.

Jönnek: Pávahercegnő a nagy fe­
hér ut. halálkapitány.

Jön a tízparancsolat.
METEORBAN: szerdán és csütötö- 

kön „Quó vadis?“ Mindkét rész egy 
szerre! 2 és fél órás műsorok! Elő. 
adások 4, fél 7 és 9 órakor. Jegyelő­
vétel.

XyakkenW újdonságok 
dús választékban 

FRANK IMRÉNÉL

Festéket,
padlólakkot, brunol’nt, ter­
pentint, firniszt, zománclak- 
kot és minden szinü por­
festéket kiváló minőségben 
nagyon olcsón vásárolhat:

STERN
festéküzletében Piac ucca IO.

„Bika“ szállodával szemben

Epilö mester mai iiií
Homokot

korlátlan mennyiségben saját föl 
demröl és igámmal köbméter«

számra 50,000 K-ért

szállitok.
vagy bárminémtt fuvaré- 

*áet lg Jutányos áron vállalok. 
Érdeklődni lehet: Sámson uooa 8. 
»zám. Árpád-tér. (VETÉS SYNÉL.)

Debreceni Országos Juhtenyész­
tés! Kiállítási tenyész- és 

haszonjuh állatvásár.
..■\ fj’^'ntúli Mezőgazdasági Kamara 
altul Debrecenben május hó 10 -16. na- 
P: . 11. rendezendő országos iúhtenyész. 
lesi kiállítás os ezzol kapcsolatban má- 
ins ho 10.-—12 napokon tartandó díiaziis- 

, evybekötött tenvész és haszoniúh 
allatvásarra a bmelentések még április 
ho 15-éig eszkötólhetők. Április hó 16. 
után beérkező jelentkezéseket a rende­
zőség sem a kiállításra, sem a vásárra 
nem fogadhat, el és így felhíviuk a 
jrazda, evar. ipar és kereskedelmi érde­
keltségeket. akik ezen kiállításon, illet­
ve vásáron részt akarnak venni, hogy 
v Iont kezeseiket a legsürgősebben küld- 
lek be a Kamara hivatalához. Debrecen. 
Iliinvadi-ucca 10.) annál inkább, mert a 
nadvtömegu bejelentések folytán hely 
roáy csak korlátozott, mértékben áll ren­delkezésre.

A kiállításra bejelenthetek a iíihto- 
i.vosz.tesn^l használatos eszközök, felsze­
relések enulet és berendezés, modellek, 
«anyagok tárgyak a násztorbottói a leg­
modernebb nvíró berendezéseikig. A 
gvapiu győri és háziipari feldolgozásá­
hoz használt írének eszközök, anyagok 
a feldolgozás különböző fázisaiban levő 
yvapin termékek és készárúk. melvek 
árusíthatók is.

A iuhtei feldolgozásánál használatos 
gének, eszközök, szerek anvagok. föl­

szerelések. a juhiéiból előállított. összes 
termékek, sait gomolva, túró stb.

A nrém es bőr feldolgozás iúhászattal 
összefüggő részei, a iúh és bárány szőr­
mék ezekből készült, burdák, gubák, 
sapkák, kezt.yűk stb. a júhbőrökből

A mai tőzsde.
A korona 72.

Gvenge irányzattal indult a mai tőzs­
de és nagyfokú üzleftelenség mellett 
mindvégig lanyha is maradt. Az áresé­
sek sok értékben igen jelentősek. A ku- 
liszpiacon M. hitel 15 ezer koronát. O. 
Hitel <ezer koronát vesztett árfolovjná^ 
ból. a Salgó 8000 koronával lett olcsóbb. 
Feltűnő volt a vaspiacon Ganz Danub. 
lanvhasága. amely papír több, mint 100 
ezer koronás árveszteséget szenvedett. —

AGanz villamos 80 ezer koronával ment 
vissza.

Zürichi zárlat: Paris 27(17 ós fél. Lon­
don 2477 és fél Newyork 518 és fél, 
Brüsszel 2675, Milánó 2140. Hollandia 
20 6.55. Berlin 123.34 Bécs 73.05. Szófia 
377 és fél. Prága 1537 és fél. Varsó 100. 
Budapest 72. Belgrad 845 Bukarest, 
242 ós fél.

Terménytőzsde zárlat: A tengerentúlt 
icgvzések hatás alatt amelyek lanvha- 
ságról szóltak, itt is olcsóbb árjegvaése- 
ket vont, maga után, a budapesti piac 
nem követte teljesen az amerikai áresé­
seket, A búza 15. a rozs 10 ezer koroná­
val olcsóbbodott.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós tisza- 
vidéki 500—502 és fél. egvéb 497 és fél. 
500. 77 kilós tiszavidéki 505—507 és fél. 
egvéb 502 és fél 505. 78 kilós tiszavi­
déki 510—512 és fél. egvéb 507 és fél. 
510. rozs 455—460 tak árpa, és sörárna. 
változatlan, zab 380 - 395. köles válto­
zatlan. tengeri 245—247 és fél. korpa 
230-232 és fél.

Ferencvárosi sertés: Nviltvásári ma­
radvány 1691 sertés és 49 süldő, érke­
zett 149 sertés, eladatott 150. Arak- 
könnvü 17500. nehéz 21000 Zártvásáron 
egyáltalán nem volt, forgalom.

Fővárosi lisztek: d.mla 0-ás 9500. O-ás 
9025. 2-es 8055 6-os 6095.

Nénszövetségi kölesen 66250 - 66750.
Mag var-német mezőgazd. elő jog 2—4. 

ró<k Imu-o divatáruháza
Csapő«ntca 37. (Burgondia sarok.)

TemÁJ menboTflfe férő n®‘ szövet, fehérnemű, vászon, sephir, kanavász, 
JSHíSl liberty, karton, női, férfi és gyermekharisnya és rövidáruk

mélyen leszállított árban való árusítását

!! Tavaszi újdonságok mogóFkeztek 11
Okosan teszi, ha az ünnepre ruha szükségletét már most megrendeli.

Egy öltöny mérték után 1 millió koronától.
Egy öltöny vagy kosztüm munkadij 500,000 K.

TEGDES JÁNOS, Péterffia ucca 42

előállított mindenféle készítmények, va­
lamint a iúh bél felhasználása révén 
előállított, árúk.

A kiállítás állat egészségügyi csoport­
úiban a. júh betegségek kezelésénél 
használatos eszközök. felszerelések, 
gyógyszerek, szérumok stb.

Általában bejelenthető és kiállítható 
minden, ami a iúhászattaljúhászati ter­
mékekkel és azok tovább feldolgozásá­
val összefügg.

A kansolatos tenvész és haszoniúh 
kiállítás illetve rásárra felhozható bár- 
melvfaitába tartozó tenvész tenvész iúh 
és hízott ürű. melyeken kívül júhász 
kutyák számára van külön csoport 
szervezve.

Á kiállítás és vásár iránt az egész 
országból igen nagv érdeklődés nyilvá­
nul meg. Ügy a szállítmányok, mint a 
látogató kösönség részére vasúti kedvez­
ményeket eszközölt ki a Kamara.

Felhívja a Kamara az élőállattal ie- 
lentkezőket. hogv a küldendő iúhokat 
legszigorúbban vizsgálják át egészség­
iig vi szempontból, mert megérkezéskor 
az állatok állatorvosi vizsglatnak vettet­
nek alá és a kifogás alá eső állatok nőm 
bocsáitatnak be a vásár területére. Ez 
minden kiállítót megnyugtathat. hogy 
értékes állatai fertőzésveszélynek nem 
lesznek kitéve.

Kiállítási katalógusban hirdetmények 
is felvétetnek. — A kiállítás és vásárral 
kapcsolatos minden érdeklődésre felvilá­
gosítást ad a Aiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara hivatala (Debrecen. Huuvadi- 
ucca 10.1

Kosztpénz háromtizenhatod-héttizenhatod 
százalékig.

Magyar Nemzeti Bank jelentés a de­
vizaárfolyamokról: Angol font 344000 — 
34700. cseh korona 2117—2137. dinár 
1138—1160. dollár 5 dollárosnál na­
gyobb 71960—72590. kisebb 71860—72590 
francia frank 3871—3895 hollandi forint 
28439—28715 lei 338—340 lova 515— 
523. Ura 3001—3019. márka 16961—17125 
osztrák chilling 10157—10217. dán ko. 
róna 13028—13168. sváici frank 13823— 
13977 belga, frank 37Í5—-3747. norvég 
korona 11287—11453. svéd korona 19208 
-19376. zloty 13726—13880. Amsterdam 

98739—28925. Belgrád 1158—1166. Béri 
lin 17161—17265 Bukarest 338—340. 
Brüsszel 3745—3767. Kopenháca 13228— 
13308 Krisztiánia 11387—11553. London 
345000—347000. Milano 3001—3019, 
No...v'rk 72160—72590. Paris 3871— 
3895 Prága 2137—21499. Szófia 520—524 
Stockholm 19458—19576 Varsó 13826— 
13910 Bécs 10157—10217. Zürich 13923— 
14007

Szokol. dinár, francia frank, lei. lira, 
belga frank kifizetés és bankjegy csak a 
mai clearingro érvényes. A Magyar Nem­
zeti Bank közli az autorizált cégekkel, 
hogv francia frank, belga frank, cseh ka­
rima, dinár lira, lei kifizetést és bank­
jegyet csak a. holnap, április 1-én dél-
ben megállapítandó árfolyamon vesz át.

Hagy szenzáció
6 drb. levelezőlap, egy 
művészi fényképnagyl- 
tással együtt
IOO ezer korona.

TAKÁCS műtermiben,
Osapó-atoa 16. asám.

Sport.
A MANSz. keleti kerületének vatfew 

náci mezei futóversenye legszebb siker 
jegyében folvt le, amennyiben az össze, 
indulók végig futották az előirt négy ki­
lométere», távolságot. Az ifjúsági verseny 
lien a DEAC. csapata győzött a Nviregr- 
házi TVE. csapata ellen. Egyénileg első 
Gottenhubor Imre DEAC. 15 p. 49 mp. 
második Varga Jenő DEAC 15 p. 49.6 mn 
harmadik Kovács József DEAC. negye­
dik Sziiágvi Iiászló DEAC. ötödik Vas. 
János Nvetve. A r.ior versenyben kb. 
6 km. első a Deac csapata, egyénileg első 
Gvulai Gábor. 20 p. 432 mp.. második 
Barcsai Kálmán 21 n. 42 mp.. harmadik 
Vizelv Kálmán 22 p 26 mp.. negyedik 
Vághó József 22 p. 41 mp, ötödik Kis. 
ZoltAn 23 d. 53 mp.

Magyar Athletikai Szövetig keltti ka- 
lülete vasárnap tartotta meg ez évi ren­
des közgyűlését amelyen elnökké Zöld 
József tanácsnokot, alelnöknek dr. Pethő 
János ej?v. tanársegédet, előadó Vizelv 
Kálmán, nénbtaros dr. Kupinszkv Sán­
dor. ellenőr Kulcsár Kálmán. Az intéző­
bizottság tagjai: Beczner József. Erdei 
János. Hadházv Dezső, dr. Maverszkv 
Jenő. Németh uGvula Sennvei Oláh Ist­
ván. Szendrődv Pál. Várv Sándor Tóth 
Ferenc, dr. Saió László. Intézőbizottság! 
póttagok letttek: Vitéz dr. Bánsághi 
Gvorgv. Keresztesi László. Mihalovit. 
Jenő. dr. Röhlich Lajos. Somoriat 
László. A kerülőt közgyűlése megállapít 
tóttá egyúttal az idei fontosabb termi­
nusokat is igy április 12-én lesz a kerü­
let mezei futóbainokság máius 31-én é. 
mnius l-é*n a főiskolai és gazdászbajnok- 
sag és turnus 28. 29-én a kerületi ifjú­
sági és senior bajnoki verseny.

NyilHép.
üzletfeleim szíves tudomására ho­

zom. hogy Kupfer Józsefné a Kup­
fer és Társa bej. cég kötelékéből 
mai naron kilépett és a cégei Kup­
fer Jenő név alatt tovább vezetem.

További szíves támogatást kérek:
Kupfer Jenő,

posztó kér.. Kistemplom-bazár.
■—MMMW6—Wn|

Renökivöl olcsó
árajánlat.

1-2-3
méteres különféle szövet

maradékok .... 30,000 
Ruhaselyem minden színben 75,000 
Japánselyem minden színben 95,000 
Crepe-de-chine minden

színben.......................... 140.000
Tricottselyem minden szín­

ben ...............................  135,000
Mosó maroccen, különféle

szép mintákban . . . 30.000 
Mosó voil...............................18,000
100 cm .divat kockás

szövet .......................... 32,000
120 cm. divat kockás

szövet .......................... 45,000
140 cm. divat castüme kelme 145,000 
120 cm. divat eponge kelme 64.000 
Azsuros és hímzett női ing 33.000 
Mosott sifon......................... 16,000
2 személyes clott-paplan . 320,000

Ezeken kívül napy választék­
ban női- és férfi ruhaszövetek, 
vászon, zefir, paplan, ágygarni- 
tura, kész női fehérnemű, ha­
risnya, keztyü, szalag, csipke 

és mindenféle rövidáru 
mélyen leszállított árakon

Horovitz Gyulaj
divatárúházában.

DEBRECEN, PláC-UCCA 40. SZ.
“SF Kitűnő" 

férfi fehéraemfiek ■"rankle
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■it hirdet ma 
WK ingjósAoköxifetitő T

Hatvan u. 1.. ref. püspöki bérpalota, 
az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-98.
Futcszonyeget. függönyöket. vásznakat, 
férfi ruhát, férfi ruhaszöveteket, női ru­
hát bútorokat, ágybetéteket részletfize­

tésre is adunk.
Elkopott a fehérnemű, sivár, üres a 

lukas. mert eddig alig lehetett valamit 
pótolni. Elérkezett azonban már az ideje 
annak, hogy a fixfizetésüek. a kisembe­
rek is fedezhetik szükségleteiket. A Hat­
van utca 1. szám alatt, a ref. püspöki 
palotában leve Ingóságközvetitó ezt te­
szi lehetővé mindenkinek, aki tud egy 
kicsit takarékoskodni, mert békében ia 
csak így lehetett szerezni valamit.

Az Ingóságközvetitő (Hatvan u.
1. sz.) részletfizetésre is ad: vász­
nakat kanavásznat. anginettet, 
zefireket. paplanokat, férfi és 
női ruhákat, férfi ruhaszövete­
ket a hozzávalókkal, asztalterítő 
és áfvearntúrákat futószönve-
geket. ágyeló szőnyegeket, füg­
gönyöket. bútorokat magános 
ágyakat, ágybetéteket szekré- ,
nyékét, félhálókat díványokat 
hencsereket, szókeket asztal és 
tornvosspórokat. tükröket, szent 
képeket varrógépeket és min­
denféle ingóságokat. Óriási előny 
mindenkire nézve, hogy egy he­

lyen vásárolhat mindent.
Páratlan alkalmi vételek: egy komp­

lett szép borbélvmühelvberandezés. forgó 
székekkel, tükrökkel stb.. ébresztő, zseb, 
falj, kakukos. kar és antik órák, csoda­
szép valódi aranvhimzésü török teritők. 
antik csipkék, neccek. gobelinek, antik 
vitrinek, hegedűk, cimbalmok, tárogatók, 
flották, gramofonok, nyergek, gyönyörű 
virágvázák, antik porcellánok. nippek. 
valódi meisseniek. antik gyerfvatartók. 
kávés, teás szervizek, valódi zsolnai dup­
laerős tányérok, ezüst cigarettatárcák, 
(aitékpinák nagy választékban, villany- 
taszterek lámpák, cipők, csizmák, ruha, 
kai és surolókefék. könyvek és minden­
féle ingóságok a legolcsóbban.

Keresünk megvételre komplett hálót 
és ebédlőt hintaszéket, varrógépet, ten- 
niszraketteket. szőnyegeket bútorokat és 
mindenféle ingóságot.

Ha elköltözik, forduljon az Ingóság- 
közvetitőhöz (Hatvan u. 1.) .mert itt ér. 
tőkésítheti ingóságait leghamarabb.

dél ieevezze meg: ha bármit venni, 
vagy eladni akar, mindenekelőtt iöiiön 
•I az Ingóságközvetitőbe. Milliókat spó- 
rolhat meg és mindent egy helyen be­
szerezhet. ha itt vásárol I

MPOH
Gyümölcsfád,

díszfák, díszcsgL'jék, 
tavaszi kiültetéshez az Unr- 
váry József ceglédi faiskolá­
jából megrendelhetők:

Onossay István 
nyug, vasúti főkertésznél, 
Hatvan-utca 17 sz.

Ne vegyen kalapot 
addig, amig meg nem nézte 

M. Hágj Kihálj KS 
kalap nagy raktárát, Csapó n. 
17. szám (Színházi átjáró) nhol 
a legdivatosabb formák jutányos 
áron kaphatók. Női és férfi kalap­
alakítások szakszerűen készéinek.

Dr. FLESCH-féle

SKABOSAN-kenöcs,
ezelőtt SKABOFORM újból kapható 

Leghamarabb megszünteti a 
viszketeg séget, 

sómOrt, étvart, rtthcssőget.
Nem piszkitk. szagtalan, nappal is 
használható Bedörzsölte utánra való

Skaboform púder 
Kén és kátránvszappan.

TYÚKSZEMET, bőrkeménvedést sze­
mölcsöt leghamarbb eltávolítja. — 
Kapható minden gyógyszertárban.

Hübés pénzű BBibBreh!
Nagyon olcsóért megkaphajják a 

vágóhídi villamos megállóhoz néhány 
percnyire levő

Bozzay-telep, Szép-utca 
23. számú kis családi bázat.
Tulajdonosa: Kovács Sándor kol­

légiumi hivatalszolga.
Akinek olcsó pénzért kis családi­

házra van szüksége, okvetlen és rög­
tön nézze meg ezt a házat, mely — 
azonnal átvehető ós beköltözhető.

Ezen ház felett is a Nagy Lajos 
Iroda rendelkezik, ott köthető meg a 
vételi ügylet, ott teendő le a foglaló. 
Iroda: Veres-utca 9. szám.

US) aíF

Bessenyey Zsigmond cipészmes­
ter ur, a zsigvásár melletti 

Világira 18. számú hálái 
(az Árpád-téri villamos megálló­
hoz 2—3 perces gyalogséta.) —

Házvevők!
Ha cg; feltűnően olcsó vételt akar­

nak csinálni, rögtön nézzék meg ezt 
a házat és alkudjanak meg az ott­
lakó tulajdonossal. Nevetséges potom 
árért megkaphatják e házat, mert az 
eladás, hirtelen közbejött okok miatt 
végtelenül sürgős.

Ezen ház felett is a Nagy Lajos 
iroda rendelkezik.

Ajánlat.

liii*d.eíó«el£«

Mért szórja pénzét?
Sálam alsbnndfl szép munkát kap

Tűzifa
■ tegoiőnvösebbcn ..Horku- 
; |es-’ tűzifatelepen kap- 
' ható. Károlv Ferenc Jó- 
i zsci-ut 10. sz. 4319

Kátránypapir
I és bőrfedél lemez gyári
■ áron alul kapható. Ká- 
I rolv Ferenc József-út 10-

4319 
Pénz!

I Pénzkölcsönt- gyorsan fo 
! Ivósítat, közvetít a Pa- 
j taky iroda. Patakv. Csa­

pó-ucca 19. keresztépűlet 
4332 

Bérlő
s leendő bérlő urak, kik 
őszre bérelni akarnak

, Címűket adják le elő-
■ jegyzés vésett a Patakv 
I földeket bérbeadó irodác 
, iában. Patakv. Csapó-

ucca 19.. keresztéűlet.
I 4330

Női kalapokat 
b nap alatt alakít a 
.,Túréi“ Piac 32. Új ka­
lapok minden színben.

4329 
Perzsaszönveg.

kilim és afgahán készí­
tésére lakásán három hőt 
alatt megtanítom. Tandíj 
háremszázezer. Thurv. — 
Hainal-ucca 7. 4563

Két
ágvas bútorozott szoba 
kiadó azonnal. 4550

Egy
bejárónő mosni, vagy ta­
karításra ajánlkozik. Ho- 
mok-ucca 50. szám, alatt 
a lakásom. 4520

Ha jót akar.
akár munkában- akár 
az elekrotechnikai szak­
ban a legiibbat kapja 
anyagban vagy árúban 
Földvári Debreceni Első 
elektrotechnikai gyárá­
ban. Széchenvi-ucca 55- 
Telefon 168. 112

Pénze után 
legmagasabb kamatot fi­
zet Nagv Lajos Árú- és 
Ingatlanforgalmi Vállalat 
Veres-ucca 9. 44

Bizalmas
természetű magánügyeket 
családi ügyeket a legna- 
"vobb titoktartás mel-

; lett intéz Nagv Lajos 
• ügynöksége. Veres ucca 

9. 32
Kvártélvosokat

i elfogadok Baross utca 7. 
szám, aitó 3. 4578

| Árverési hirdetmény, 
i Ui földön Diószegi ut mel
■ lett 13 hold 1035 négv-

‘■■riieöl területű föld 1925 
'i i 'lis 4-én délután 4 
órakor dr. Terw Tamás 
és dr. Kováts Béla ügy­
védek Piac n. 73. szám 
alatti irodájában megtar­
tandó árverésen, a leg- 
többet ígérőnek haszon­
bérbe adatik. Árverési fel 
tételek ugyanott megfud- 
hatók. 4580

Egy
bútorozott szoba kiadó —■ 
Tímár utca 31. szám.

4504
Értesítem

kedves vendégeim, hogv 
kis vendéglőmet Baross 
utcáról Deák Ferenc u. 
26. alá helyeztem át. Meg 
nyitás április 1. özv. Pesti 
Járosné. 4577

ELAPO 
Ondódon 19 kit. holdas 

lanyas birtoli 
azonnali átv. tclre igen 
olcsón. •— Bővebbet: 
Miklos-utca 7-, irodába

I i
Egy

- kis különálló bútorozott 
i «zoba azonnal kiadó ma- 
I rrános férfinak vagy nő-
■ nek. Csokonai utca 28.

«zám. 4574
Kényelmes

utcai bútorozott szoba — 
1 ágynemű és konyha hasa- 
I nálattal azonnal kiadó, 
i Bercsényi utca 50. szám. 
| aitó 1. 4575

Keltető toiáaok 
fajtiszta plimuth, tvukok 
után kaphatók és elő- 
iegvezhetők Szappanos ut 
c.a 22. 4576

Kiadom
kevés lelépáss«! szép — 
nagy uccai szobás, konv- 
hás. speizos lakásom. — ■ 
Disznótarás és baromfi 
megengedve és 100 kvad- 

i árt konyhákért, azonnal
■ beköltözhető. Malvin-ucca 
I 40 szám. Nyilas-telep.

4582
Gyakorlott 

gvermekruha varróné üz­
letbe ajánlkozik. Cím 4- 
ik sor. 36 vassátor. 4592 

Egy
bútorozott szoba kiadó.
Kút-ucca 84. 4586

Szép
bútorozott szoba, konyha 
használattal kiadó. II o- 
inokkert-ucca 107 sz.. fi. 
aitó. 4585

Különálló
2 szobás lakás [eléréssel 
kiadó. Cím a kiadóban 

4583 
Uccai

bútorozott szoba kiadó 
azonnal. Rákóczi-u. 62.

4598
Tölgyfa

fehvnrítva. házhoz szál­
lítva mázsánként 46.000 
K. Varga-u. 11. 4596

Szoptatós
■ dadának ajánlkozom — 
. cvermckommel együtt.

Borz-ucca 7. 4594

Kereslet.
Aranyat, 

ezüstöt, briliánsát, ha­
misfogakat vesz. Steiner
Mihály. Hatvan-u. 2.

szám.. I. em. 1
Hulladék

ólmot vesz a kiadóhiva­
tal. x

Vendéglőmbe
5—6 millióval üzletveze­
tőt keresek százalékra 
április 15-re. Cim a ki­
adóban. 4440

Nevelőnőt 
középkorút keresek bir­
tokos családhoz azonnal- 
ra. polgárista és elemista 
le.ánvkáim mellé vidékre. 
Értekezni Magyarvné. —. 
Szent Anna u. 48 szám.

4500

| Tanulót
és kifutóliut felveszünk 
I dlmann reszvénvtársaság 
Piac utca 69. 4573

Ügyes 
'kifutó fiú felvétetik. —

1 József kir. herceg-ucca.
Arany-Bika fürdő mellett 

. Csemege üzletben. 4584
Tanuló

; leányt fii)!vesz Krau.s 
kézimunkaúzlet. 4599

Bejárónőt
aki iól főz azonnal fel­
veszek ha gyermektelen 
tóneelakást adok. Vár-u. 
8.. balra. 4595

Egy
bejárónő koszttal felvé­
tetik. Miklós-ucca 1. sz.

4580 
írnok

felvétetik nős urak is 
pályázhatlak. Patakv,
Csapó-ucca 19. 4600

Jobb kvártólyost
felveszek. Baros-ucca 7., 
aitó 2.. fiatal párnál 458?

Egy
nőt kvártélyba felveszek 
Szab<> Károlvné. Darabos 
ucca 9. szám. 4591

Kvártélyosok
felvétetnek esetleg — 

kosztot is adok, mosást 
vállalok lakásomon. Ho- 

.‘mokkort-ucca 103. kö­
zépső aitó. 4588

Lákatos tanuló
felvétetik Vígkedvű Mi- 
hálv utca 61. Ottó Mi-

I hálv lakatosmester. 4581
Kifutó

leány ügyes és egy min- 
: denes cseléd kerestetik 
■ Patakv Csapó-ucca 19..

keresztépűlet. 459’

Eladás.
Eladó

1 egv vatrolló, üvegajtó­
val és egv 7-es eke tali­
gával. Cím Sámsoni-út 
19 szám. w

Tűzhelyek
asztali és tornyos, egy­
szerű és díszes, felelőség-

1 eel. jutányosán eladó. — 
Tóth László lakatos mes­
ternél. Honvéd-ucca 2.

4404 
Eladó

egv szén ellős kecske. 
Délisor 25. Vargakert.

4552 
Gyönyörű

i nagv rézluszter, amely 
nagyobb ebédlő, rogy te­
rem világítására alkal-

. más, díszes kiállítású 0®
I cázviláEításra éppenúgy 
I alkalmas, mint a vfl- 
1 lanvvilágításra. eladó. —

Cím a kiadóhivatalban.
3792

Asztalosok 
részére circa egv méteres

I új deszákák olcsón el- 
I adók. Cím a kiadóhiva-
I talban. 3793

Eladó
, egv 150 kilós sertésnek
i fele kihasítva. Fazekas.
l Varga-ucca 7. sz. 4593 

Eladó
kitűnő Centrál-bobin 

női varrógép. Magos-u. 
3. szám. 4597

Zongora, 
Hamburger Mignon, há­
rom pedálos. teljesen úi 
eladó. Hock iroda. Szt.-
Anna négy. 1

í cfrb. gallér mosva, tükörfényesen vasalva 1800 K
1 drb. ing mosva, kemény fényesen vasalva 10.000 K
í drb. ing mosva, puhán vasalva 7000 K
1 drb. ing otthol mosott, keményen vasalva , öOOO K

Egyéb fehérneműt is mérsékelt árban felelöeséggel

Fest, vegyileg tisztit férfi és női mbit
Wachs Róbert, 

ruhafestd, vegytisztító gősmosó gyára 

Debrecen, BimonHy-utea M.

TITONELLI MIKLÓS
Kftfaragó-mester

WESSELÉNYI-TÉR 10.
Elvállal: mindenféle síremlé­

kek, sírboltok, hősi emlékek, 
épület munkáknak műkőből 
és terméskőből való elké- 

sziiését. Árak legjulá­
nyosabbak. Kész sir« 

kövek telepemen 
kaphatók.

USZT
szükségletét legolcsóbb 

árban beszerezheti
UnillláTU llsztraMárábannullVHIn Déflenfeld-tk 1

(Sas-utoa sarok.)
Bnzakenyérliszt 4.800 K>

Nyomatott körforgógépen (a „Debreczeni Újság'' nyomdájában). Tulajdonos: THAN GYULA.


